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CARINIK / CARINICA 

 
 
 
 PIS OPRAVIL IN DELOVNIH NALOG 
 
 O

KAJ DELAVEC OBIČAJNO DELA 
 

Carinik kot uslužbenec državne carinske službe skrbi za izvajanje zakonov in 
predpisov na področju mejnega prometa oziroma carin. Zaposli se v carinarnicah na 
kopenskih, železniških in pomorskih mejnih prehodih ali na letališčih, kjer preverja 
potne dokumente oseb, ki prečkajo državno mejo, njihovo prtljago in transportne 
dokumente. Če odkrije blago, ki ga npr. voznik na mejnem prehodu ne prijavi, pa bi 
ga moral, ga ocarini po veljavni carinski tarifi. Zato mora dobro poznati spisek blaga, 
ki se carini, carinske in devizne predpise ter novosti na tem področju. Naloga carinika 
je tudi nadzor državne meje, preprečevanje ilegalnih prehodov oseb in blaga in 
odkrivanje tihotapskih kanalov.  
 

DELOVNA PODROČJA 
 

Carinarnice na mejnih prehodih (železniški, cestni, letališki, obmorski), skladišča 
blaga v tranzitu. 
  

DELOVNI PRIPOMOČKI, MATERIALI, DOKUMENTI 
 

Carinik pri svojem delu na mejnem prehodu uporablja službeno uniformo. Cariniki, ki 
izvajajo preglede v transportnih vozilih, v carinskih skladiščih ali laboratorijih imajo 
posebno delovno opremo in pripomočke za odkrivanje ilegalnih prehodov oseb, 
blaga, drog, orožja idr. 
Pri izvajanju carinskih predpisov carinik uporablja carinsko dokumentacijo, devizne 
listine, potrdila, deklaracije, dovoljenja, žige idr. opremo. 
  

IZDELKI IN STORITVE 
 

Carinikova storitev je pregled in evidenca prehodov blaga ali oseb preko državne 
meje v skladu s carinskimi zakoni in predpisi. 
  

RAVEN ZAHTEVNOSTI POKLICA 
 

 
 
 



 OTREBNA ZNANJA IN SPRETNOSTI 
  P ZA OPRAVLJANJE POKLICA 

 
POTREBNA ZNANJA, SPRETNOSTI IN VEŠČINE 

 
Zahtevana izobrazba za carinika je končana srednja šola in, po praktičnem 
usposabljanju na področju carinskih zadev, opravljen pisni in ustni strokovni izpit. V 
času usposabljanja se seznani s carinskim zakonom in zakonom o carinski službi, 
spozna razvrščanje blaga po carinskih tarifah, carinske postopke v blagovnem in 
potniškem prometu ter carinsko-upravni postopek. Spozna načine odkrivanja 
tihotapcev in njihovega blaga, postopke v kontroli potnikov in njihove prtljage, 
devizno zakonodajo, predpise s področja zunanjetrgovinskega poslovanja, predpise 
s področja davčne zakonodaje in postopke za sankcioniranje prekrškov. Po uspešno 
opravljenem strokovnem izpitu nastopi delo kot carinik - pooblaščena uradna oseba. 
 

PSIHOFIZIČNE SPOSOBNOSTI 
 
Zaradi posebnih delovnih zahtev - delo na prostem, v izmenah idr., mora imeti carinik 
dobre telesne zmogljivosti, biti mora vztrajen in natančen. Imeti mora dober vid in 
sluh, z izkušnjami pa si lahko razvije zmožnost predvidevanja in intuicije za odločitev 
o tem, kdaj naj sproži temeljit pregled osebe na mejnem prehodu oz. blaga, ki ga le-
ta (ne) prijavlja. 
 

INTERESI IN OSEBNOSTNE LASTNOSTI 
 
Carinik mora svoje delo opravljati vestno in odgovorno, saj ima poleg strokovne 
usposobljenosti velik pomen tudi poštenje in nepodkupljivost delavca. Gre namreč za 
delo, kjer je prisotna večja možnost zlorabe položaja. Carinik mora dobro poznati 
carinske postopke in predpise, hitro mora znati narediti izračun za morebitno carinsko 
plačilo, biti mora komunikativen in vljuden s strankami. 
 
 
 OGOJI ZA DELO  P

RAZMERE ZA DELO 
 
Carinik dela najpogosteje v carinarnici na mejnem prehodu, kjer na prostem 
pregleduje potnike in njihovo prtljago. Delo mu lahko otežujejo vremenske razmere, 
izpušni plini in stik z različnimi vrstami blaga, med katerim so lahko tudi nevarne 
eksplozivne ali strupene snovi. Za posebne preglede mora carinik uporabljati 
specifično zaščitno opremo in pripomočke. 
Urnik dela carinikov se razlikuje glede na lokacijo carinske izpostave (meja ali 
notranjost države) in glede na pretok tovornega prometa in potnikov. Na bolj 
obremenjenih mejnih prehodih delajo po posebnem razporedu, tudi po 12 ur na dan, 
ne glede na dan v tednu. 
  



NEVARNOSTI, POŠKODBE PRI DELU, ZAŠČITA 
 
Med večje nevarnosti pri delu sodi pregled in odkrivanje snovi, ki so škodljive in 
nevarne za zdravje (nevarne kemikalije, živali ipd.). Zaradi dela na prostem so 
pogosta tudi prehladna obolenja, možne pa so tudi okužbe v stiku z bolniki, ki imajo 
nalezljive bolezni. Pri delu s sumljivi snovmi morajo cariniki uporabljati posebno 
zaščitno opremo. 
 
 
 ORODNI POKLICI 
 
 S
Poklic je glede na nekatere naloge podoben policistu, le da ima drugačna pooblastila. 
 
  
O
 

ŽNOSTI ZAPOSLOVANJA  M
Z vstopom Slovenije v Evropsko unijo na mejah z Italijo, Avstrijo in Madžarsko 
carinikov ni več, zato predvidevajo, da dolgoročni obeti za zaposlitev niso dobri. 
   
 
 
 RUGE INFORMACIJE 
 
 D
 
Carinarnica Ljubljana, Šmartinska cesta 152A, Ljubljana 
RAZPISANE ŠTIPENDIJE 
 Spletni naslov: www.ess.gov.si/slo/Dejavnost/Stipendije/stipendije.htm  
IZOBRAŽEVANJE 
 Spletni naslov: http://www.virtuorientation.net/    
 
 
 

http://www.ess.gov.si/slo/Dejavnost/Stipendije/stipendije.htm
http://www.virtuorientation.net/
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